

生命记忆 记忆中那份热腾腾的沙锅面

书市的兴盛带动了其他产品的销售,到了最后,无数卖服装和首饰的商家也进驻其中,金水河沿岸成了不折不扣的集贸市场,河边的白杨树到处是帐篷,骑车子路过这里是根本走不动的,所以这个市场也受到了附近居民的抗议。不过对于学生来说,他们对这里充满了新奇,除了能买到有用的书籍之外,还可以买到各种各样的首饰玉器和几十元一件的衣服。

当然,在这个庞大的自由市场里面,也有一些无良的商家趁机混了进来,他们不知从哪里弄来翻新的衣服,挂出来欺骗学生,因为便宜,样式也好看,当真蒙蔽了不少学生。后来上当的人多了,学生们开始私下交流,很快分辨出了哪家商家会做生意,哪家的东西不能买。

学生中也有头脑灵活的,借着书市的热闹赚足了生活费。我认识的商学院的几个新乡籍学生,曾经批发过一些钢笔等文具,在书摊中像模像样地自己做起了老板,收益也是出奇的好,在1996年传呼机刚开始流行的时候,他们就纷纷添置了这些装备。

餐饮也是金水河市场的一景,逛市场的人几乎不用担心错过食堂的用饭时间,卖凉皮米皮和热干面的每隔一段距离就有一家,饿了随时可以买来吃,价格也不贵,就是一块钱一碗。渐渐地,

收摊越来越晚,有人自己带了应急灯,这样一来,那些做餐饮生意的小老板也开始延长营业时间。

我记得很清楚有两家卖沙锅面的。学校开饭早,通常是下午四五点已经吃过了晚饭,到了夜里9点多该睡觉时发觉又饿了,伸头看看窗下的金水河上还亮着灯,马上叫上好朋友一起,每人叫上一碗沙锅面,吃得酣畅淋漓。

所谓沙锅面,其实就是白水煮的挂面,卧上一个荷包蛋,几根青菜叶。在寒冷的冬夜里,吃

碗热腾腾的面绝对是种享受。这样一碗面大概卖一块五毛钱,学校食堂的饭票在这里也是通用的。有时候错过了食堂的开饭时间就直接拿饭票到金水河边吃沙锅面。

1994年的时候我在河南人民广播电台发表了一篇散文《读信的感觉》,结果呼啦啦收到300多封交友信,还有文友趁着周末就找了过来。有几次就是请他们在楼下吃这样的面条,很简单,很真诚,完全没有现在的功利和虚假。

在一堆藏书中,独具慧眼的你能挑到心仪的吗?

生命记忆 喧嚣不再 心生感慨

因为缺乏管理,金水河旧书市从一开始就有些杂乱,各种各样的盗版书和非法出版物也充斥其中,到了1996年,郑州市文化管理部门终于出台了规范旧书市的措施,并频繁检查。为了躲避检查,一些旧书摊开始打起了游击。

斑驳的石桥见证曾经的繁华

不过到了1997年,这种游击再也坚持不下去了。一方面,是当年4月26日,金水河滨河公园的改造全面开工,河边都成了建筑工地。另一方面,专门收容旧书摊的郑州古玩城也开始建成投入使用。

原来在金水河摆旧书摊的老板,有些实力比较雄厚,开始陆续往古玩城搬迁。一些习惯了逛金水河书市的学生也跟着书摊老板走进了古玩城。毕业于郑州大学的纪先生告诉记者,1996年毕业时他曾在金水河旧书市“出手”了一本旧字帖,2006年7月的一天他在古玩城转悠,突然发现一个书摊上有自己多年前卖掉的那本字帖,上面还保留

着自己的签名印章。“比以前旧了很多,不知转了几手了。”他毫不犹豫地掏钱买了下来。

有了这些热心读者的支撑,金水河旧书市搬迁到古玩城之后,旺盛气势还一直延续到2003年。据曾经在金水河摆书摊的黄老板介绍,生意好的时候一年能赚十几万,如今干这行的多了,图书的赢利也不如从前,一年能挣四五万就很不错了,所以一些老摊主选择了改行。如今古玩城三楼的250多家古旧书摊位中,从金水河搬迁至此的老摊主已经寥寥无几了。

而对于曾经迎来送往的金水河郑州大学段来说,自从没有了书市的喧嚣和商贩交易的热闹场景后,就一下子沉寂了下来,一年多之后,当漂亮的金水河滨河公园建成开放后,那些原本摆放旧书的土地都种上了绿油油的草坪。每到周末,总是有些深情缱绻的恋人,甜蜜地偎依在河边,曾经人声鼎沸的金水河,开始有了一些花前月下的浪漫。

随着郑州大学的学生从老校区搬迁,穿越文科区和理科区的金水河变得冷清起来,很多时候路过,都只有稀稀松松的行人。而兴华街和金水河交汇处的英语角,周末的热闹气息也减弱了许多,让人总觉得少了点什么。

我为什么选择中凯·华府

“比刘志强,我更喜欢郑东新区,不仅因为新区街道更开阔,景观更美,更安静。更喜欢的是这里的市政建设更好,路不会积水,上下楼没有堵点,感觉特别国际化。而选择住在中凯·华府,是因为不论从景观、交通还是城市的战略发展上,都完美契合了我的梦想。CBD旁,金水路上,我觉得更多人都想住到这里来,只是他们还没有发现,我有责任帮助他们。”

中凯·华府置业顾问 单迪



华府专线/0371-6935 9999

开发商/郑州中航置业有限公司
 现场接待中心/中国郑东新区金水东路9号
 网址/http://zhongkai.liaoning.com
 整合推广/主语机构

中国企业集团
郑州荣誉出品

Zhongkai Enterprise Group
Zhengzhou Honor Product



ZHONGKAI MANSION
中凯·华府